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Milí havířovští spoluobčané,
nastal opět čas vánoční a my máme neuvěřitelné

štěstí, že tyto sváteční chvíle můžeme trávit v klidu
a míru. Vánoce jsou obdobím, kdy bychom měli

zapomenout na sváry a hněv, sejít se u jednoho stolu 
se všemi blízkými a být vděční za to, že můžeme. 

Nikým a ničím si kouzlo českých Vánoc nenechte vzít. 
Přeji Vám během svátků vánočních klid,

pohodu a dobrou náladu. 
V novém roce 2023 nám všem pak přeji zdraví, pevná 
rodinná a přátelská pouta, nové zážitky a inspirativní 
setkání se zajímavými lidmi. Vím, že je to poslední 
dobou těžké, ale pozitivní mysl a víra v to, že se vše

v dobré obrátí, je důležitá. I já v to věřím a my na 
radnici budeme i nadále dělat maximum pro to, aby se 

Vám v našem městě dobře žilo.

Josef Bělica
primátor města Havířova

Vážení spoluobčané,

rok 2022 je téměř za námi a začíná vánoční čas. V tomto období máme většina z nás příležitost zastavit ko-
lotoč všedních dní naplněných prací, povinnostmi a někdy i starostmi a najít si prostor nejen pro svou rodinu, 
ale také pro skutečné přátele.

Z pozice náměstkyně pro školství a kulturu bych chtěla poděkovat všem ředitelkám a ředitelům příspěvko-
vých organizací, všem pedagogům i nepedagogickým pracovníkům za jejich svědomitou práci, přeji všem 
dostatek energie pro období příští a děkuji za to, že se na Vás můžu spolehnout.

Našim občanům přeji navzdory všem hektickým dnům a mnohdy depresivním událostem optimistickou víru 
v budoucnost a hlavně zdraví. Opusťme svou sociální bublinu, budujme si kolem sebe co nejpevnější síť kon-
taktů s ostatními lidmi a pokud to jen trochu půjde, žijme společenským životem a nezapomeňme na úsměv.

Jana Feberová
náměstkyně pro školství a kulturu

Vážení a milí spoluobčané,

pro dny sváteční Vám přeji šťastnou a zdravou rodinu u vánočního stromku, klid, pohodu a žádné starosti.

Do nového roku hlavně zdraví, neutuchající optimismus, splněná přání, blízkost rodiny, přátel
a spokojenost v osobním i pracovním životě a také s životem v našem městě.

Stanislava Gorecká
náměstkyně pro sociální oblast

Vážení a milí Havířované, milí přátelé,

ze srdce Vám přeji klidné Vánoce ve společnosti blízkých a milovaných osob s dostatkem
dobrého jídla, pití a všeho, co k Vánocům patří. Ať máte úsměv na tváři, veselou mysl a alespoň
na pár dní v roce nechte starosti všedních dnů plavat a vychutnávejte příjemnou atmosféru Vánoc.

Do nového roku přeji pevné zdraví, úspěchy, spokojenost,
radostná shledání a štěstí nejen v lásce, ale též ve hře.

Ondřej Baránek
náměstek pro ekonomiku
a správu majetku

Milí Havířované,

rád bych Vám popřál pohodové, klidné a požehnané vánoční svátky v kruhu rodiny a přátel.  
Během Vánoc můžeme rozjímat, odpočívat a čerpat síly na příští rok, který nám jistě připraví nové 

překážky a výzvy, my ale vše společně zvládneme a rok 2023 si užijeme.

Do nového roku Vám přeji pevné zdraví, elán, optimismus, hodně lásky a špetku štěstí.

Bohuslav Niemiec
náměstek pro investice a chytré město
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Vážení spoluobčané,

přeji všem hlavně zdraví a věřím, že v roce příštím bude magistrát poskytovat své služby v minimálně stejně 
vysoké kvalitě po celý rok bez jakéhokoliv omezení.  

Milan Menšík
tajemník Magistrátu města Havířova

Vážení a milí spoluobčané,

rok 2022 se pomalu blíží ke konci, a proto mi dovolte, abych Vám všem popřál příjemné prožití vánoč-
ních svátků. Vánoce jsou vzácným obdobím, kdy máme možnost zastavit se a strávit chvíle se svými 
blízkými. Zároveň je to čas, kdy nám právě děti připomínají, že se máme radovat z každodenních ma-
ličkostí, které nám život přináší. Pokusme se si v sobě tuto schopnost uchovat i v následujícím roce 
2023. Těšme se z maličkostí a z každého upřímného úsměvu, kterým jsme obdarováni. Protože právě 
díky těmto chvílím se stáváme silnější a jsme schopni mnohem lépe překonávat případná životní úskalí. 

Závěrem Vám chci popřát hodně zdraví, lásky, štěstí a ať je město Havířov i nadále Vaším spokojeným 
domovem.

Daniel Vachtarčík
náměstek primátora pro sport
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Havířovský primátor
jmenoval strážníky
městské policie
do nových funkcí   

Návštěvu z Městské policie Ha-
vířov uvítal v pondělí 5. prosince 
ráno ve své kanceláři havířovský 
primátor Josef Bělica. Michael 
Karkoška, Tomáš Veselý a Vrati-
slav Lepič měli k návštěvě dobrý 
důvod – jeden se se svou celoži-
votní profesí loučil, další dva če-
kalo povýšení do nových funkcí. 
Pondělí 5. prosince 2022 bylo 
posledním dnem ve funkci vrch-
ního komisaře pro Michaela Kar-
košku, který u Městské policie 
Havířov pracoval od roku 1991 
a patřil mezi první zaměstnan-
ce nově se formující Městské 
policie Havířov. Nastoupil jako 
odborný referent u úřadu měs-
ta Havířova – útvar pořádkové 
služby a v dalším roce se stal 
strážníkem. Rok na to byl jme-
nován primátorem statutárního 
města Havířova do funkce vrch-
ního komisaře, operačního dů-
stojníka Městské policie Haví-
řov. Za kvalitní práci byl Michael 
Karkoška v roce 2012 vyhlášen 
strážníkem roku. Svou funkci 
vykonával svědomitě a velmi 
úspěšně až do 5. prosince 2022, 

kdy se rozhodl pro odchod do 
důchodu, aby se mimo jiné mohl 
intenzivněji věnovat své životní 
vášni – rybaření. 
Michaelovi Karkoškovi primátor 
Havířova děkoval a přál mu hod-
ně zdraví a pohody do dalších 
let, Vratislava Lepiče a Tomáše 
Veselého jmenoval do nových 
funkcí. Tomáše Veselého do 
funkce komisaře a Vratislava 
Lepiče do funkce vrchního ko-
misaře. 
„Děkuji pánům za milou návštěvu. 
Panu Karkoškovi děkuji za skvělou 
práci, kterou za všechny ty roky 
aktivní služby vykonal pro město 
Havířov. Přeji mu, ať si ve zdraví 
užije zasloužený odpočinek. Pá-
nům Lepičovi a Veselému gratuluji 
ke kariérnímu postupu a přeji hod-
ně úspěchů v nové funkci. Práce 
policie si nesmírně vážím a jsem 
rád, že v našem městě už tolik let 
městská policie skvěle funguje,“ 
dodal k návštěvě strážníků haví-
řovský primátor Josef Bělica.  

-red- 

Pátý Oranžový přechod 
v Havířově přinesl dětem 
Mikuláš   

Před Základní školou Frýdecká 
v Havířově se rozzářil nově 
osvětlený přechod pro chod-
ce. Pásku pátého Oranžového 
přechodu ve městě, na který 
v rámci projektu Bezpečnost 
a ochrana dětí v Havířově při-
spěla Nadace ČEZ 120 000 Kč, 
slavnostně přestřihl Mikuláš 
s malými čertíky ze školní dru-
žiny. 
Přechod pro chodce na Frýdec-
ké vyhodnotila městská komise 
BESIP jako vysoce rizikový pro 
chodce, zejména pro děti. Na-
chází se totiž před mateřskou 
a základní školou, což přináší 
velkou frekvenci aut i chodců, 
zvláště dětí. Přechod byl nevy-
hovující hlavně kvůli chybějící-
mu nasvětlení. 
„Bezpečnost občanů a zejména 
dětí je pro nás na prvním mís-
tě. Jsem rád, že si to myslí i náš 
partner, Skupina ČEZ, která se 
na realizaci projektu prostřed-
nictvím své nadace výrazně fi-
nančně podílela. Kromě často 
zmiňované transformace ener-
getiky máme s ČEZ ESCO i další 
společné plány, jak zvelebovat 
naše město, a již pátý Oranžový 
přechod na území města Haví-
řova je toho důkazem. Těší mě, 

že každý takový přechod výraz-
ně zvyšuje bezpečnost chodců 
a zároveň i to, že se ČEZ chová 
jako férový a odpovědný part-
ner,“ uvedl havířovský primátor 
Josef Bělica. 
Na dosud neosvětleném pře-
chodu město instalovalo dva 
stožáry, na které umístilo výlož-
ník se svítidlem, jehož rameno 
zasahuje do vozovky. Díky tomu 
se výrazně zlepšila viditelnost 
pro řidiče i při nepříznivých kli-
matických podmínkách.  
„Udržování dobrých, řekl bych pří-
mo sousedských vztahů, je jed-
ním ze základních principů naše-
ho podnikání. Proto se Skupina 
ČEZ podílí prostřednictvím své 
nadace na veřejně prospěšných 
projektech, které lidem přinášejí 
konkrétní užitek. Budování Oran-
žových přechodů, které výrazně 
zvyšují bezpečnost občanů, je 
toho jasným důkazem,“ řekl při 
příležitosti otevření přechodu 
předseda představenstva spo-
lečností ČEZ ENERGO a ENVEZ 
Martin Václavek. 
Celkové náklady na vybudování 
osvětlení byly přibližně 350 000 
korun, příspěvek Nadace ČEZ či-
nil 120 000 korun.

-red- 

SILVESTROVSKO-NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ
S HUDEBNÍM DOPROVODEM

1. 1. 2023 / 15 MINUT PO PŮLNOCI
V CENTRÁLNÍM PARKU V HAVÍŘOVĚ
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Víceúčelová hala nabízí
bruslení pro veřejnost  

Zrekonstruovaná sauna 
na Šumbarku se otevírá 
2. ledna 2023  

Zimní údržba je v Havířově
v plném proudu 

Správa sportovních a rekreačních zařízení Havířov zve všechny 
zájemce na bruslení pro veřejnost ve Víceúčelové hale v termínech: 

   Sobota 24. prosince Štědrý den od 10.00 do 11.45 hodin 
   Neděle 25. prosince 1. svátek vánoční
   od 15.30 do 17.15 a od 18.00 do 19.45 hodin 
   Úterý 27. prosince od 17.30 do 19.15 hodin 
   Středa 28. prosince od 16.00 do 17.45 hodin 
   Čtvrtek 29. prosince od 16.00 do 17.45 hodin 
   Pátek 30. prosince od 16.00 do 17.45 hodin 
   Sobota 31. prosince od 14.00 do 15.45 hodin  
   Neděle 1. ledna Nový rok
   od 14.00 do 15.45 a do 17.00 do 18.45 hodin 
   Pondělí 2. ledna od 16.00 do 17.45 hodin  

Pokladna a půjčovna bruslí je otevřena půl hodiny před začátkem 
veřejného bruslení. Dospělí zaplatí / 50,-, děti do 140 cm nebo do 
věku 15 let / 40,- a nebruslící doprovod / 20,-. Půjčovné bruslí činí 60,- 
a vratná záloha na zapůjčení bruslí 200,-. 

Bližší informace a objednávky na telefonním čísle 607 866 543, 
také na www.ssrz.cz. 

-red-

Správa sportovních a rekreačních zařízení Havířov srdečně zve 
k návštěvě nově zrekonstruované sauny v areálu krytého bazénu na 
Šumbarku. Na všechny milovníky saunování od 2. ledna 2023 čekají 
moderní a funkční prostory sauny a ochlazovacího bazénku po to-
tální rekonstrukci. Generální opravou prošly i šatny, recepce, Finská 
sauna – takzvaná potírna, sociální zařízení, kde došlo k navýšení 
počtu toalet, všechna technologická zařízení včetně klimatizace 
a odpočinková zóna. 

„Společně s městem jsme se pustili do robustní rekonstrukce, kterou 
už prostory sauny šumbarského bazénu dávno potřebovaly. Budova 
byla postavena v roce 1969, a od té doby tam probíhaly jen opravy 
menšího charakteru. Dle mého se rekonstrukce moc povedla, ná-
vštěvníky určitě potěší čistý a příjemný interiér i navýšení kapacity 
osob, dříve bylo maximum osob 12, dnes je to 32. Také všechny jistě 
okouzlí zbrusu nová útulná solná jeskyně, která vznikla v rámci odpo-
činkové zóny. Takže všem přeji kouzelné Vánoce, a hned po svátcích 
se přijďte vypotit do naší krásné nové sauny na Šumbarku,“ uzavřel 
pozvánku k saunování vedoucí provozu Jan Veselý. 

-red-

Zimní údržba místních komunikací byla zahájena podle plánu 
1. listopadu 2022 a potrvá do konce měsíce března roku 2023. Ve 
městě Havířově zajišťují zimní údržbu místních komunikací, včet-
ně chodníků, které jsou ve vlastnictví města, zaměstnanci Tech-
nických služeb Havířov, a.s. 

Zimní údržbě ze strany Technických služeb Havířov předcháze-
la důkladná příprava v podobě školení dispečerů zimní údržby, 
příprava skladovacích prostor s materiálem pro zimní údržbu, 
kontrola techniky k zimní údržbě, příprava nádob na posypový 
materiál, jejich naplnění a rozmístění. Pozemní komunikace ve vlast-
nictví státu udržují dodavatelské firmy na základě smluv uzavřených 
s Ředitelstvím silnic a dálnic, komunikace Moravskoslezského kra-
je pak spravují silničáři ze Správy silnic Moravskoslezského kraje. 

Plán zimní údržby včetně pořadí důležitosti místních komunikací 
a lhůty pro zajištění jejich sjízdnosti a schůdnosti je zveřejněn na 
webových stránkách města https://www.havirov-city.cz/odbor-ko-
munalnich-sluzeb/informace/plan-zimni-udrzby-2022. Naleznete 
zde i mapy udržovaných i neudržovaných úseků vozovek a chodní-
ků rozdělených dle barevného provedení do jednotlivých pořadí dů-
ležitosti, jmenné seznamy udržovaných úseků a jejich časové lhůty.  

Značný podíl na zmírňování závad ve schůdnosti chodníků budou 
mít i letos pracovníci veřejně prospěšných prací, kteří provádě-
jí úklid sněhu ručně. Jedná se především o místa pro přecházení 
komunikací, autobusové zastávky a úseky chodníků, které nejsou 
zařazeny do schváleného plánu, například z důvodu jejich šířkové-
ho uspořádání, ale jsou pěšími využívány, nebo chodníky, které jsou 
méně frekventované a jejich úklid je prováděn nepravidelně podle 
potřeby. 

Telefonní čísla, na která se mohou občané v případě potřeby obrátit: 

596 802 601/622 – dispečink Technických služeb Havířov
– nepřetržitě 

596 803 356 – zaměstnanec Magistrátu města Havířova
– v pracovní dny 

Seznam silnic, na kterých zajišťuje zimní údržbu Ředitelství silnic 
a dálnic: 

I/11 ulice Ostravská, Hlavní třída, Dlouhá třída od Dělnické
po 17. listopadu, ulice Těšínská 

Seznam silnic, na kterých zajišťuje zimní údržbu Správa silnic 
Moravskoslezského kraje: 

III/4744, III/4745 ulice 17. listopadu 

III/4746 ulice Dělnická 

III/4735 ulice Frýdecká 

III/4744 ulice Fryštátská 

III/4739 ulice J. Kotase 

III/01140 ulice Na Záguří 

II/475 ulice Orlovská,
Vodní, Dělnická 

II/479 ulice Ostravská 

III/4742 ulice Padlých hrdinů 

III/47210 ulice Orlovská 

Odbor komunálních služeb
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O    Z    N    Á    M    E    N    Í
O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLBY PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY

Primátor města Havířova podle § 34 zákona č. 275/2012 Sb., o volbě prezidenta republiky
a o změně některých zákonů (zákon o volbě prezidenta republiky), ve znění pozdějších předpisů,

oznamuje:
1.	 	 Volba prezidenta republiky se uskuteční 

v pátek 13. 1. 2023 od 14.00 hodin do 22.00 hodin 
a v sobotu 14. 1. 2023 od 08.00 hodin do 14.00 hodin. 

Případné druhé kolo volby prezidenta republiky se uskuteční: 
v pátek 27. 1. 2023 od 14.00 hodin do 22.00 hodin 

a v sobotu 28. 1. 2023 od 08.00 hodin do 14.00 hodin.
2.	 Místem konání voleb v jednotlivých volebních okrscích města 

Havířova jsou určené volební místnosti dle přílohy.
3.	 Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy před okrskovou vo-

lební komisí prokáže svou totožnost a státní občanství České 
republiky platným občanským průkazem, cestovním, diploma-
tickým nebo služebním pasem České republiky anebo ces-
tovním průkazem. Volič, který se dostaví do volební místnosti 
s voličským průkazem, je povinen po prokázání totožnosti a stát-
ního občanství tento průkaz odevzdat okrskové volební komisi.

4.	 Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České re-
publiky, nebude mu hlasování umožněno.

5.	 Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních nebo 
rodinných důvodů obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou vo-
lební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a 
to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla 
okrsková volební komise zřízena.

6.	 Hlasovací lístky budou občanům dodány nejpozději 3 dny přede 
dnem voleb. Z důvodu poškození nebo ztráty může volič požá-
dat ve volební místnosti okrskovou volební komisi o vydání nové 
sady hlasovacích lístků.

7.	 O případném konání II. kola volby prezidenta České republiky 
budou voliči informováni prostřednictvím úřední desky. Hlaso-
vací lístky voliči obdrží ve volební místnosti.

         
Havířov 10. listopadu 2022                               Ing. Josef Bělica, MBA
                                                                                           primátor města
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Voleb.    část  Havířov - Město
okrsek 
1. ZUŠ Bohuslava Martinů Na Schodech 1 Havířov - Město
2. Asterix - Středisko volného času Havířov Na Nabřeží 41        Havířov - Město
3. Základní škola a Mateřská škola    Na Nábřeží 49 Havířov - Město
4. Základní škola a Mateřská škola    Na Nábřeží 49      Havířov - Město
5. ZUŠ Bohuslava Martinů Sadová 29 Havířov - Město
6. Základní škola                        Gorkého 1 Havířov - Město
7. Základní škola                             Gorkého 1 Havířov - Město
8. Základní škola Gorkého 1 Havířov - Město
9. Multigenerační centrum Lučina Hlavní třída 45 Havířov - Město
10. Multigenerační centrum Lučina Hlavní třída 45 Havířov - Město
11. Multigenerační centrum Lučina Hlavní třída 45 Havířov - Město
12. Církevní stř. volného času

sv. Jana Boska v Havířově                Haškova 1 Havířov - Město
13. Městská knihovna Havířov  Pavlovova 2 Havířov - Město
14. Městská knihovna Havířov             Pavlovova 2 Havířov - Město
15. Mateřská škola Lípová 15 Havířov - Město
16. Vysoká škola PRIGO, z.ú. Vítězslava Nezvala 1 Havířov - Město
17. Vysoká škola PRIGO, z.ú. Vítězslava Nezvala 1 Havířov - Město
18. Mateřská škola Karla Čapka 8 Havířov - Město
19. Základní škola a Mateřská škola    Na Nábřeží 49   Havířov - Město
20. Společenský dům Reneta            Dlouhá třída 19 Havířov - Město
21. Společenský dům Reneta             Dlouhá třída 19 Havířov - Město
22. Společenský dům Reneta             Dlouhá třída 19 Havířov - Město
23. Základní škola                           1. máje 10a Havířov - Město
24. Základní škola                          1. máje 10a Havířov - Město
25. Základní škola                      1. máje 10a Havířov - Město
26. Školní jídelna                             Majakovského 8a Havířov - Město
27. Základní škola                           Žákovská 1 Havířov - Město
28. Základní škola                            Žákovská 1 Havířov - Město
29. Denní a pobytové služby pro seniory Moskevská 1f Havířov - Město
30. Mateřská škola Švabinského 7 Havířov - Město
31. Klub Bambino Astronautů 9 Havířov - Město
32. Základní škola                             Marušky Kudeříkové 14 Havířov - Město
33. Mateřská škola Horymírova 7 Havířov - Město
34. Asterix - Středisko volného času Havířov Marušky Kudeříkové 14 Havířov - Město
35. Základní škola              Marušky Kudeříkové 14 Havířov - Město
Voleb.    část Havířov - Bludovice
okrsek 
36. Mateřská škola Přímá 8                            Havířov - Podlesí
37. Základní škola a Mateřská škola 

s polským jazykem vyuč. Selská 14                         Havířov - Bludovice
38. Základní škola a Mateřská škola Frýdecká 37 Havířov - Bludovice
Voleb.    část Havířov - Podlesí
okrsek
39. Základní škola                       Mládežnická 11 Havířov - Podlesí
40. Základní škola                     Mládežnická 11 Havířov - Podlesí
41. Základní škola Františka Hrubína 5 Havířov - Podlesí
42. Hotelová škola

a Obchodní akademie Havířov s.r.o. Tajovského 2 Havířov - Podlesí

43. Hotelová škola
a Obchodní akademie Havířov s.r.o. Tajovského 2 Havířov - Podlesí

44. Gymnázium Studentská 11 Havířov - Podlesí
45. Hotelová škola 

a Obchodní akademie Havířov s.r.o. Tajovského 2 Havířov - Podlesí
46. Kulturní dům Leoše Janáčka Dlouhá třída 46 Havířov - Podlesí
47. Kulturní dům Leoše Janáčka Dlouhá třída 46 Havířov - Podlesí
48. Mateřská škola Emila Holuba 7 Havířov - Podlesí
49. SANTÉ - Denní stacionář Čelakovského 4 Havířov - Podlesí
50. Střední průmyslová škola stavební Kollárova 2 Havířov - Podlesí
51. Střední průmyslová škola stavební Kollárova 2 Havířov - Podlesí
52. Základní škola                          Karolíny Světlé 1 Havířov - Podlesí
53. Základní škola                          Karolíny Světlé 1 Havířov - Podlesí
54. Městská knihovna Havířov Šrámkova 2a Havířov - Podlesí
55. Městská knihovna Havířov Šrámkova 2a       Havířov - Podlesí
Voleb.    část  Havířov - Šumbark
okrsek 
56. Střední škola                              Sýkorova 1 Havířov - Šumbark
57. Základní škola                      Školní 1 Havířov - Šumbark
58. Základní škola                      Školní 1 Havířov - Šumbark
59. Klub důchodců Wolkerova 4 Havířov - Šumbark
60. Základní škola Jarošova 33 Havířov - Šumbark
61. Základní škola                             Marie Pujmanové 17 Havířov - Šumbark
62. Mateřská škola Mládí 23 Havířov - Šumbark
63. Základní škola                             Marie Pujmanové 17 Havířov - Šumbark
64. Základní škola                       Marie Pujmanové 17 Havířov - Šumbark
65. Základní škola                           Marie Pujmanové 17 Havířov - Šumbark
66. Základní škola                         Generála Svobody 16 Havířov - Šumbark
67. Základní škola               Generála Svobody 16 Havířov - Šumbark
68. Základní škola               Generála Svobody 16 Havířov - Šumbark
69. Základní škola                            Generála Svobody 16 Havířov - Šumbark
70. Mateřská škola Moravská 14 Havířov - Šumbark
71. Základní škola                            Moravská 29 Havířov - Šumbark
72. Základní škola                            Moravská 29 Havířov - Šumbark
Voleb.    část Havířov - Prostřední Suchá
okrsek 
73. Příčná Offices s.r.o. (býv. Rekultivace a.s.) Dělnická 41 Havířov - Pr.Suchá
74. Základní škola Kapitána Jasioka 57 Havířov - Pr.Suchá
75. Střední škola Kapitána Jasioka 50 Havířov - Pr.Suchá
76. Základní škola Kapitána Jasioka 57 Havířov - Pr.Suchá
Voleb.    část Havířov - Dolní Suchá
okrsek 
77. Mateřská škola U Školy 17                        Havířov - Dol. Suchá
Voleb.    část Havířov - Životice
okrsek 
78. Základní škola a Mateřská škola Zelená 2 Havířov - Životice
Voleb.    část Havířov - Dolní Datyně 
okrsek
79. Fotbalové hřiště Dolní Datyně Zemědělská 136              Havířov - Dol. Datyně

MAGISTRÁT MĚSTA HAVÍŘOVA, Svornosti 86/2, 736 01 Havířov-Město
Odbor kancelář primátora

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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UPOZORŇUJEME VŠECHNY OBČANY, KTEŘÍ CHTĚJÍ HLASO-
VAT VE VOLBĚ PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY KONANÉ VE 
DNECH 13.–14. 1. 2023, ABY SI ZKONTROLOVALI PLATNOST 
SVÝCH OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ A TY SI VČAS VYMĚNILI ZA 
NOVÉ PLATNÉ DOKLADY.

Podle zákona č. 269/2021 Sb., o občanských průkazech, účinné-
ho od 02.08.2021, již totiž NELZE v souvislosti s výkonem voleb-
ního práva VYDÁVAT OBČANSKÉ PRŮKAZY bez strojově čitel-
ných údajů, tj. tzv. „volební občanské průkazy na počkání“. Tato 
možnost byla novým zákonem zrušena.

Nový občanský průkaz se vyhotovuje do 30 dnů ode dne po-
dání žádosti (§ 23 odst. 1). Občan může požádat o vydání OP 
i ve zkrácené lhůtě do 5 pracovních dnů (500,- Kč) nebo v pra-
covních dnech i ve lhůtě do 24 hodin (1000,- Kč). Tento OP si 
občan ovšem musí osobně vyzvednout na Ministerstvu vnitra 
ČR v Praze.

Žádosti o vyhotovení občanských průkazů i již vyhotovené ob-
čanské průkazy si občané mohou podat a vyzvednout v přízemí 
budovy C Magistrátu města Havířova, na odboru vnitra a živnos-
tenském úřadu, oddělení správních a dopravněsprávních evidencí, 
v běžných úředních hodinách.

V týdnu před konáním volby prezidenta České republiky pak 
v následujících hodinách:

Pondělí	 09. 1. 2023 od 8.00 hod. do 17.00 hod.
Úterý	 10. 1. 2023 od 8.00 hod. do 12.00 hod.
Středa	 11. 1. 2023 od 8.00 hod. do 17.00 hod.
Čtvrtek	 12. 1. 2023 od 8.00 hod. do 14.00 hod.
Pátek	 13. 1. 2023 od 8.00 hod. do 22.00 hod.
Sobota	 14. 1. 2023 od 8.00 hod. do 14.00 hod.

Ve výše uvedené podtržením zvýrazněné pracovní době jsou pra-
covníci na úseku občanských průkazů a cestovních dokladů při-
praveni přijímat žádosti o občanské průkazy a rovněž i žádosti 
o nový cestovní doklad, a to nejen z důvodu výkonu volebního prá-
va (občan si může rovněž vyzvednout již vyhotovený občanský prů-
kaz, popř. vyhotovený cestovní doklad).

V případě konání II. kola volby prezidenta České republiky budou 
nabírány žádosti o vyhotovení občanského průkazu a jeho předání 
v následujících hodinách:

Pondělí	 23. 1.2023 od 8.00 hod. do 17.00 hod.
Úterý	 24. 1.2023 od 8.00 hod. do 12.00 hod.
Středa	 25. 1.2023 od 8.00 hod. do 17.00 hod.
Čtvrtek	 26. 1.2023 od 8.00 hod. do 14.00 hod.
Pátek	 27. 1.2023 od 8.00 hod. do 22.00 hod.
Sobota	 28. 1.2023 od 8.00 hod. do 14.00 hod.

INFORMACE OBČANŮM
K VYDÁVÁNÍ OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ V OBDOBÍ VOLBY

PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY KONANÉ VE DNECH 13. 1.–14. 1. 2023
A V PŘÍPADĚ KONÁNÍ DRUHÉHO KOLA VE DNECH 27. 1.–28. 1. 2023

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Přihlaste svůj projekt do participativního rozpočtu!  
V rámci rozpočtu města Havířova bylo také pro rok 2023 uvolněno 
5 milionů korun pro další ročník participativního rozpočtu. Návrhy 
projektů mohou občané posílat do konce ledna 2023 a jsou při-
jímány buď elektronickou formou do e-mailu, nebo písemnou na 
adresu magistrátu. 

Návrhy mohou podávat občané, kteří dosáhli věku 15 let a kteří žijí 
v části města, jíž se návrh projektu týká. Po konečném odborném 
posouzení návrhů pracovní skupinou budou všechny realizovatelné 
návrhy předány předsedům občanských komisí jednotlivých částí 
města. Tyto komise rozhodnou, které návrhy zařadí do veřejného 
hlasování. Hlasování pak bude probíhat během měsíce května. 

Město poté uskuteční vítězné projekty, jeden v každé z osmi měst-
ských částí. V případě, že skutečné finanční náklady na vítězný 
projekt budou nižší než vymezená finanční částka pro danou část 
města, bude možné v případě dostatečných finančních prostředků 
realizovat i další projekt v pořadí. 

Konkrétní návrhy jsou přijímány elektronickou formou do e-mailu 
koordinátora PaRo PaRo@Havirov-city.cz nebo na Posta@Havirov-
-city.cz. Písemnou formou pak na adresu: Statutární město Havířov, 
Svornosti 86/2, 736 01 Havířov-Město (bude-li návrh doručován 
v obálce, viditelně ji označte textem PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET). 

Jakékoliv dotazy týkající se participativního rozpočtu pomůže ob-
jasnit koordinátorka participativního rozpočtu Lucie Rybářová na 
telefonu 596 803 198, kancelář B603, odbor ekonomický. 

Všechny potřebné informace a formuláře naleznete na https://
www.havirov-city.cz/ekonomicky-odbor/informace/participativ-
ni-rozpocet.

-red- 
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Milí Havířováci, pacienti, přátelé,       
vážím si vaší přízně, každé vaší 
pochvaly, kterou nám jako paci-
enti nebo návštěvníci nemocnice 
pošlete a kterou vždy rádi předá-
me tam, kam patří. Zároveň se 
velmi důsledně věnujeme každé 
oficiálně podané stížnosti, z ka-
ždé vyvozujeme důsledky i cesty 
k nápravě. Pochval je rok od roku 
víc, stížnosti naopak ubývají a je-
jich trend je v době posledních tří 
let výrazně klesající. V neposled-
ní řadě mi dovolte touto cestou 
poděkovat za celoroční podporu 
a přízeň Magistrátu města Ha-
vířova. Letos se nám díky jeho 
podpoře podařilo vybudovat, 
a na začátku nadcházejícího roku 
i otevřít, nemocniční školu. Sna-
žíme se pro naše zaměstnance 
neustále tvořit a zatraktivňovat 
pracovní prostředí, kam se chtějí 
vracet i kde chtějí, například jako 
absolventi středních i vysokých 
škol, začít pracovat.

O LÉKAŘÍCH A SESTŘIČKÁCH
V naší nemocnici funguje výbor-
ně propracovaný adaptační sys-
tém v nástupní době pro nováčky 
a absolventy zdravotnických obo-
rů. Máme erudované kouče z řad 
našich nejlepších zaměstnanců, 
kteří je uvádějí do každodenní 
praxe. Mladým medikům nabízí-
me odborné stáže.  I díky tomu-
to nástroji péče o zaměstnance 
se nám podařilo navýšit od roku 
2019 počet personálu o více než 
100 zdravotníků. Naši zaměst-
nanci jsou mnohdy motivováni 
rozvojem nemocnice, investice-
mi a energií, věnovanou do jed-
notlivých specializací a osobního 
rozvoje. Do této oblasti opravdu 
investujeme hodně energie a ta 
se začíná vyplácet. Rekonstruo-
vali jsme jídelnu, zvelebili šatny, 
zavádíme Cafeteria systém a za-
městnanecké benefity. 

Zároveň mám radost, že se nám 
daří naplňovat strategické cíle, 
které si naše nemocnice vytýči-
la až do roku 2030. Máme jednu 
z nejoblíbenějších porodnic i za 
hranicemi našeho kraje. Jezdí 
k nám rodit i několik desítek ma-
minek ze Slovenska, máme ro-
dičky z Polska, ale i z opačného 
konce republiky. Letos jistě zase 
překonáme 1000 porodů, což je 
za posledních 10 let v havířovské 
porodnici druhý rok, kdy překoná-

me tuto laťku. Moc si přejeme, 
aby zejména budoucí maminky 
z Havířova a okolí rodily u nás. 
Protože chceme mít nejen nej-
oblíbenější, ale také nejkrásnější 
porodnici v MS kraji, podařilo se 
nám získat dotaci 50 milionů Kč 
na její rekonstrukci. Ta bude za-
hájenana začátku nového roku.

O DALŠÍCH PLÁNECH
NEMOCNICE
Výbornou zprávou pro všechny 
pacienty po úrazech, ortopedic-
kých výkonech, ale i ischemic-
kých onemocněních, jako je např. 
mozková mrtvička je, že v prv-
ním kvartálu příštího roku začne 
dlouho očekávaná rekonstruk-
ce rehabilitace. V posledních 
3 letech jsme investovali do řady 
přístrojových procedur, jako je 
například masážní suché lůžko, 
vysokovýkonný laser, nebo např. 
v poslední době vakuová terapie 
pro dolní končetiny, která je své-
ho druhu nejmodernější v celé 
České republice. 

Bohužel, prostory, ve kterých 
tyto špičkové moderní přístroje 
provozujeme, nejsou v dobrém 
stavu, nebylo zde po stavební 
stránce investováno téměř od za-
ložení oddělení v sedmdesátých 
letech minulého století. 

Proto jsem spolu s celým kolek-
tivem rehabilitace šťastný, že 
se nám podařilo získat finance 
a tuto prioritu pro rekonstrukci 
těchto prostor prosadit. Za to 
chci poděkovat našemu zřizo-
vateli, Moravskoslezskému kraji, 
který bezmála šedesátimilio-
novou investici pokryje ze dvou 
třetin ze svého rozpočtu, zbytek 
si, díky lepšící se ekonomické si-
tuaci nemocnice, musíme zabez-
pečit sami.

Jistě jste si všimli nového centra 
obezity, které je svou komplex-
ností doslova unikátem v péči 
o obézní pacienty nejen v našem 
kraji. V současné době rozjíždíme 
na plné obrátky také spánkovou 
laboratoř, kde chceme pomáhat 
při oddělení otorinolaryngologie 
lidem se spánkovými poruchami, 
tzv. spánkovou apnoe.

Kousek od bývalého očkovací-
ho centra roste nová stavba. Již 
v příštím roce zde bude nové 
pracoviště dětské intenzivní 

péče, které se tak stane jedním 
z nejmodernějších v našem kraji. 
Naše dětské oddělení svým poje-
tím rodinné péče o naše nejmen-
ší doslova bourá letité bariéry 
a destigmatizuje pediatrii napříč 
Českou republiku. Jsem oprav-
du hrdý, že mohu spolupracovat 
s panem primářem MUDr. Hyn-
kem Canibalem a vrchní sestrou 
Bc. Ivonou Mikulenkovou. 

Moc mě těší, že se nám podařilo 
implementovat zahraniční model 
nazývaný Family Centered Care, 
což ve volném překladu zname-
ná „péče orientovaná na celou 
rodinu“, tedy nejen na dítě. Rodi-
če jsou pro nás partnery, proto 
jejich nepřetržitou přítomnost 
v průběhu hospitalizace u nás 
vítáme. Někdy, je-li to možné, 
doprovázejí své dítě i na ope-
rační sál. Tento přístup, který je 
ve světě zcela běžný, je v Čes-
ké republice stále problémový. 
Z tohoto našeho přístupu čerpá 
i Ministerstvo zdravotnictví jako 
příklad dobré praxe a doporučuje 
nás ostatním nemocnicím. 

Z Ministerstva zdravotnictví jsme 
také dostali souhlas k integraci 
robotického operačního systé-
mu, který má v tuto chvíli jen 
12 pracovišť v České republice, 
a v naprosté většině jen fakultní 
nemocnice. V dohledné době se 
tak naši pacienti dočkají robotic-
kých výkonů na urologii, v onkore-
sekcích na chirurgii, gynekologii, 
či ORL. Naše nemocnice taktéž 
rozšiřuje spektrum péče v orto-
pedii a budeme nadále pokračo-
vat v miniinvazivních výkonech, 
jako jsou například artroskopie 
kolene, ramene aj.

Novinkou nadcházející roku bude 
nový mamografický přístroj, který 
patří mezi nejlepší, nejbezpečněj-
ší a nejšetrnější, které současný 
trh nabízí. Nádory prsu jsou dru-

hým nejčastějším onkologickým 
onemocněním u žen.  Havířov 
jako 12. největší město v České 
republice si zaslouží mít vlastní 
pracoviště, aby naše ženy nemu-
sely za touto preventivní diagnos-
tikou dojíždět do center v Ostra-
vě nebo Karviné. V případě, že 
vás bude indikovat váš praktický 
lékař, gynekolog, či naši lékaři 
z mamologické poradny, nebo 
v případě, že si nahmatáte pode-
zřelou bulku, můžeme vám toto 
vyšetření provést, a to v jakém-
koli věku plnoleté ženy. Nebojte 
se přijít na toto vyšetření, a to 
i v případě, že se vám jen trošičku 
něco nezdá.

O ELEKTRONIZACI
ZDRAVOTNICTVÍ
Jsme jedna z prvních nemocnic 
v republice, která se aktivně po-
stavila k elektronizaci zdravotnic-
tví v rámci tzv. portálu pacienta. 
Jeho hlavním smyslem je efek-
tivnější léčba, zamezení diagnos-
tických duplicit, informovanost 
akutních složek o zdravotním 
stavu pacienta na jednom místě. 
Vy sami můžete tímto portálem 
nahlížet do své zdravotnické do-
kumentace. Pokud nezvládne-
te registraci sami, kontaktujte 
naši rezervační kancelář. Bližší 
informace najdete i na našich 
webových stránkách. V on-line 
komunikaci jsme se stali nejlepší 
nemocnicí v ČR. Máme nový ne-
mocniční web i webové stránky 
porodnice, připravujeme otevření 
lékárenského e-shopu, již několik 
měsíců se můžete on-line objed-
návat na vyšetření. 

Milí Havířováci, pacienti, přátelé, 
za celý tým nemocnice Havířov 
vám všem přeji v novém roce 
2023 pokud možno pevné zdraví, 
životní rovnováhu a pohodu. Pro-
sím vás, važme si toho, co máme, 
chovejme se k sobě ohleduplně, 
pokud možno nejen v nemocni-
ci. Hodnoty, které můžeme u nás 
v České republice vyznávat, jsou 
privilegiem. S ohledem na pro-
bíhající válku na východ od nás 
nejsou pro každého automatické. 
KRÁSNÉ SVÁTKY A VŠE
NEJLEPŠÍ DO ROKU 2023 

Ing. Norbert Schellong, MPH
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Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov ve spolupráci
s Městským kulturním střediskem Havířov

pořádají 9. 1. 2023 v 16.30 hod.
v loutkovém sále KDPB besedu

PERSPEKTIVY HAVÍŘOVA V NOVÉM
VOLEBNÍM OBDOBÍ

přednáší:
Ing. Josef Bělica, MBA. / primátor města Havířova

Vstupné: 459 Kč, 479 Kč, 499 KčHrají herci Divadla Ungelt Praha:
Pavel Liška / Jirí Langmajer / Milan Hein

30. 1. 2023 / 19.00 hod.

KD Petra Bezruče / velký sál
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KD LEOŠE JANÁČKA

PŘIPRAVUJEME / ÚNOR 2023

KD RADOST
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ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

2. 1. – 31. 1. 2023

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ

LIBOR KLIMes
V

NOVY ZELAND
– CESTA DO PRAVEKU

V

/ /

GALERIE KINA CENTRUM
Otevřeno denně od 10 do 22 hodin (vstup volný)

13. února 2023 / 19.00 hodin / KD Leoše Janáčka
ONDŘEJ HAVELKA & MELODY MAKERS
„Poklad na stříbrném plátně“
Koncertní show sestavená z nejhezčích písňových pokladů
filmového plátna 30. a 40. let. / Vstupné: 399 Kč, 429 Kč, 449 Kč

22. února 2023 / 19.00 hodin / KD Petra Bezruče 
KAKTUSOVÝ KVĚT / Abe Burrows
Hrají herci Divadelní společnosti Háta:
Lukáš Vaculík / Olga Želenská / Adéla Gondíková a další
Vstupné: 459 Kč, 479 Kč, 499 Kč
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KINO KINO

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

SENIORSKÉ STŘEDY
Vstupné: 120 Kč, senioři 60 Kč

NEDĚLNÍ POHÁDKY 
Vstupné: 50 Kč

4. 1. v 9.30 h.
SRDCE NA DLANI
Komedie, Česko 2022, 95´, přístupný, 
české znění.
11. 1. v 9.30 h.
SRDCE DUBU
Poetický dokument, Francie 2022, 
80´, přístupný, titulky.

18. 1. v 9.30 h.
STŘÍDAVKA
Komedie, Česko 2022, 90´, do 12 let 
nevhodný, české znění.
25. 1. v 9.30 h.
KRÁSKY Z DUBAJE
Erotické drama, Polsko 2021, 146´, 
do 15 let nepřístupný, dabing.

8. 1. v 10.00 h.
PRINCEZNA REBELKA
Animovaný, Francie 2021, 89´,
přístupný, dabing.
15. 1. v 10.00 h.
ZLOUNI
Animovaný/ komedie, USA 2022, 
100´, přístupný, dabing.

22. 1. v 10.00 h.
WEBSTEROVI VE FILMU
Animovaný/ rodinný, Česko/ Sloven-
sko 2022, 65´, přístupný, české znění.
29. 1. v 10.00 h.
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ
Animovaný/ rodinný/ komedie, USA 
2022, 88´, přístupný, dabing.

KOMPLETNÍ NABÍDKA
VŠECH FILMŮ A POHÁDEK NA:

www.mkshavirov.cz/kino/ a také na facebooku: Kino Centrum Havířov

PESTRÉ LEDNOVÉ PREMIÉRY, O KTERÉ NESMÍTE PŘIJÍT
VELKÝ SÁL

   4. 1. v 17.00 h.
   KRÁLOVSKÝ BALET:
   LOUSKÁČEK
   Balet z Londýna, 165´,
   přístupný, titulky.                                         Vstupné: 250 Kč

7. a 8. 1. v 19.30 h.
OPERACE FORTUNE:
RUSE DE GUERRE

Thriller/ komedie, USA 2023, 114´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
9. 1. mimořádně již v 19.00 h.
HUDBA NA VELKÉM PLÁTNĚ
MOONAGE DAYDREAM
Hudební, USA 2022, 140´, do 12 let ne-
vhodný, titulky. Vstupné: 120 Kč 
12. a 13. 1. v 19.30 h.
M3GAN

Horor/ sci-fi, USA 2023, 101´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

16. 1. mimořádně již v 19.00 h.
HUDBA NA VELKÉM PLÁTNĚ
THE DOORS: FINAL CUT
Hudební, USA 1991, 138´, do 15 let ne-
přístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč 
19. a 20. 1. v 17.00 h.
ZOUBKOVÁ VÍLA

Animovaný/ pohádka, Lucembursko/ 
Německo 2022, 85´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
19. a 20. 1. v 19.30 h.
21. a 22. 1. v 17.00 h.
24. a 25. 1. v 19.30 h.
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM

Komedie, Česko 2022, 93´, přístupný, 
české znění.

Vstupné: 140 Kč 
21. a 22. 1. mimořádně již v 19.00 h.
BABYLON

Drama, USA 2022, 188´, do 15 let nepří-
stupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč

23. 1. mimořádně již v 19.00 h.
HUDBA NA VELKÉM PLÁTNĚ
IL BOEMO
Hudební/ životopisný, Česko/ Itálie 
2022, 140´, do 12 let nevhodný, české 
znění. Vstupné: 100 Kč
30. 1. mimořádně již v 19.00 h.
HUDBA NA VELKÉM PLÁTNĚ
ENNIO
Hudební/ životopisný, Itálie 2021, 156´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
MALÝ SÁL

5. a 6. 1. v 18.00 h.
PIARGY

Drama, Slovensko/ Česko 2022, 100´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

19. 1. v 18.00 h.
ZAPOMENUTÁ ZEMĚ
Historický/ drama, Dánsko/ Island 
2022, 143 ,́ do 15 let nepřístupný, titulky.
20. 1. v 18.00 h.
VŠECHNY MÉ DOPISY SPALTE
Romantický/ drama, Švédsko 2022, 
120´, do 15 let nepřístupný, titulky.
21. 1. v 18.00 h.
NEJHORŠÍ ČLOVĚK NA SVĚTĚ
Drama/ komedie, Norsko 2021, 129´, 
do 12 let nevhodný, titulky.
22. 1. v 18.00 h.
ONO
Horor, Finsko/ Švédsko 2022, 86´, do 
15 let nepřístupný, titulky.
Vstupné SCANDI: 130 Kč

23. a 25. 1. v 18.00 h.
A DO KUCHYNĚ!
Komedie/ drama, Francie 2022, 97´, 
přístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč (23. 1. 110 Kč)

26. a 27. 1. v 18.00 h.
VE ZNAMENÍ BÝKA

Drama, USA 2022, 98´, do 15 let nepří-
stupný, titulky. Vstupné: 120 Kč
28. a 29. 1. v 18.00 h.
VÍLY Z INISHERINU
Drama, Irsko/ Velká Británie/ USA 
2022, 109´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

FILMOVÝ KLUB

10. 1. v 18.00 h.
BLÍZKO
Drama, Belgie/ Francie/ Nizozemsko 
2022, 105´, přístupný, titulky.
17. 1. v 18.00 h.
OSM HOR

Drama, Itálie 2022, 147´, přístupný, ti-
tulky.
24. 1. v 18.00 h.
ADAM

Drama, Maroko/ Francie 2019, 98´, pří-
stupný, titulky.
31. 1. v 18.00 h.
LEONORA ADDIO
Drama, Itálie 2022, 90 ,́ přístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč, členové FK 100 Kč
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

PRO DĚTI

PŮJČOVNA PRO DĚTI, ŠRÁMKOVA 
18. 1. v 10.00	 Bookstart – Koukáme na svět. Setkání rodičů 
a dětí ve věku od 0 do 3 let, tentokrát zaměřené na oči a vývoj 
zraku. Ukážeme si, jak se zrak dětí vyvíjí a nebude chybět ani slo-
vo odborníka. Nutná rezervace na tel. 597 317 223 nebo e-mailu 
prodeti@knih-havirov.cz. 
PŮJČOVNA PRO DĚTI, SVORNOSTI 
6. 1. od 14.00 do 17.00 	 Roboherna. Přijďte se seznámit 
s různými druhy robotů, poskládat je a naprogramovat či vyzkou-
šet 3D pero. Program pro děti i dospělé zdarma. 
Po celý měsíc 	 Zimní stezka. Vydej se s námi na stezku 
knihovnou. Hledej stanoviště s úkoly, zapiš správné odpovědi 
do hrací karty a odevzdej knihovnici. Ze správně vyplněných od-
povědí vylosujeme tři výherce, kteří obdrží drobné ceny. 
J. SEIFERTA
18. 1. v 9.30	 Bookstart - Zimní radovánky. Přečteme si po-
hádkové příběhy, užijeme si pohybové aktivity s říkankou a krea-
tivní tvoření. Pro děti od 2 do 5 let.

PRO MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ
HUDEBNÍ ODDĚLENÍ, SVORNOSTI 
30. 1. v 9.00 	 VU3V. Zahájení letního semestru. Další infor-
mace v hudebním oddělení a na webových stránkách knihovny.  

PŮJČOVNA PRO DOSPĚLÉ, SVORNOSTI 
5. 1. v 17.30 	 Kineziologický kurz Jaroslava Mažguta. 
Trénování paměti pro seniory.
Nabízíme kurz pro začátečníky, který bude probíhat ve čtvrtky od 
2. 2. 2023 do 23. 3. 2023 od 9 do 10 hodin. Náplní kurzu jsou pa-
měťové techniky a jejich nácvik. Dále trocha teorie a logická, od-
dechová a koncentrační cvičení. Zájemci se mohou hlásit během 
ledna v Oddělení pro dospělé na ulici Svornosti 86/2, budova G. 
Více informací na tel.: 597 317 215. 

PŮJČOVNA PRO DOSPĚLÉ, ŠRÁMKOVA 
Celý měsíc	 Víno, hrad, vinohrad očima českého fotografa.
		  Výstava fotografií autora Richarda Vyčichla.
		  Termín vernisáže bude upřesněn později
		  na webu knihovny.

K-KLUB, ŠRÁMKOVA 
17. 1. v 16.30 	 Kurz drátování – zimní věneček.
		  Cena 200 Kč. Své místo si rezervujte
		  na tel. 597 317 221, e-mailu klub@knih-havirov.cz
		  nebo osobně v K-klubu. 
J. SEIFERTA 
9. 1. v 10.00 	 Karetní klub. Setkání zájemkyň o žolíky. 

DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145, 
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz

ASTERIX středisko volného času Havířov
Na Nábřeží 23/41, 736 01 Havířov-Město, 596 811 175,     
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

NABÍDKA KROUŽKŮ A KURZŮ
VE ŠKOLNÍM ROCE 2022/2023

Stále si můžete vybírat z široké nabídky zájmových útvarů

Sportovní – Taekwon-do, Badminton, Stolní tenis,
	       Mažoretky & Roztleskávačky, Hravá jóga pro děti, 
	       Taekwon-do M. Kudeříkové

Taneční – Up&Down ELITE (taneční kurz pro dospělé)

Keramické – Keramičtí Žížaláci, Keramika 3, Keramika
	         ZŠ Moravská (pro děti ze ZŠ Moravská),
	         Keramika ZŠ G. Svobody (pro děti ze ZŠ G. Svobody)

Přírodovědné – Chobot, Voříšci, Putování přírodou,
	              Agility fitness, Dogfitness, Cvičeníčko se psy

Pro předškolní děti – Předškoláček, Kreslíme, tvoříme, tančíme

Ostatní – Správná holka, Kytara

IT a modelářské – Dřevomodeláři, Plastikoví modeláři,
		    Letečtí modeláři, Reload 3D modelování a tisk, 
		    Minecraft, Kreslení 3D pery, Lego robot

VÝBĚR VŠECH KROUŽKŮ NALEZNETE
NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH www.asterix-havirov.cz

Zveme vás na POLOLETNÍ VYSTOUPENÍ
zájmových útvarů SVČ Asterix Havířov, p. o., které proběhne dne 
3. 2. 2023 od 17.00 hod., ve Společenském domě Reneta. Více 
informací o předprodeji a ceně vstupenek naleznete na webo-

vých stránkách www.asterix-havirov.cz nebo na Fb.

Najdete nás také na Facebooku: Asterix – středisko volného času 
Havířov, p. o. (https://www.facebook.com/AsterixHavirov)

V NOVÉM ROCE 2023 PŘEJEME DĚTEM SPOUSTU
KRÁSNÝCH ZÁŽITKŮ PŘI AKTIVITÁCH V DON BOSKU. 

ZVEME VÁS DO NOVÝCH POČÍTAČOVÝCH UČEBEN,
VYBUDOVANÝCH V RÁMCI PROJEKTU ITI OVA – ODBORNÉ 
UČEBNY V CSVČ SV. JANA BOSKA V HAVÍŘOVĚ CZ.06.2.6
7/0.0/0.0/16_066/0016156, KDE SE MŮŽETE TĚŠIT NA 3D 
TISK, LEGOROBOTIKU, 3D PERA, PC KROUŽKY PRO VÝUKU 

NOVÝCH PROGRAMŮ A TECHNOLOGIÍ, GRAFIKY ATD.

STŘEDISKO MĚSTO (HAŠKOVA 1) 
18. 1.	 15.00	 Novoroční turnaj ve stolním tenise,
		  pro děti od 8 do 14 let 
21. 1. 		  Výlet na laser game, cena 200 Kč
		  přihlášky k dostání na vrátnici pobočky 

31. 1. 	 15.00	 Svátek Dona Boska ve středisku,
		  dnes ve středisku můžeš na kroužku potkat
		  Dona Boska, pokud splníš jeho úkoly,
		  získáš malou odměnu 
STŘEDISKO ŠUMBARK  (LOMENÁ 9) 
Aktivity v Klubu Přístav od pondělí do čtvrtku – 15.00–18.00 hod. 

Tradiční koledování, zimní olympiáda (sportovní odpoledne, různé 
soutěže, slalomy, štafety), po stopách Dona Boska (etapová celomě-
síční hra), langošování, just dance challenge, foukání foukačkou. 
KLUB MAJÁK
(BOŽENY NĚMCOVÉ 3)  
3. 1.	 14.00	 Malujeme sněhuláka   
12. 1.	 14.00	 Novoroční dílničky   
13. 1.	 14.00	 Turnaj ve stolním fotbálku  
23. 1.	 14.00	 Zima na zahradě střediska  
26. 1.	 14.00	 Sváteční povídání o Don Boskovi  
30. 1.	 14.00	 Turnaj ve stolním tenise 



www.havirov-city.cz

sport 13

facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

Svěřenci Karate Havířov 
bodovali na MS v Itálii

Synchro club na závodech 
v Táboře   

Koncem října proběhlo v ital-
ském městě Caorle mistrovství 
světa v karate organizace IKU. 
Tohoto šampionátu se zúčastni-
li také sportovci z našeho klubu 
Karate Havířov, z.s., pod vedením 
trenérky Jany Bělicové. Repre-
zentace českého svazu karate 
Shikon Budokai byla nakonec 
velmi úspěšná a mezi medailisty 
z tohoto šampionátu se zařadili 
i členové našeho klubu. 

Kategorii veteráni nad 41 let Ip-
ponShobu jednoznačně vyhrál 
Richard Pail, který všechny své 
zápasy ukončil před časovým 
limitem a jeho převaha nad sou-
peři byla velmi výrazná. V kate-
gorii veteráni nad 51 let kata na-
stoupil Jaroslav Lešňanský, který 
ve velmi těžké konkurenci obsa-
dil konečné 10. místo. Páteční 
program turnaje zakončil ziskem 
3. místa Jakub Bošek z Mladé 
Boleslavi, který závodil v katego-
rii muži kata. V kategorii žactva 
se do bojů postupně zapojily: 

►Dorota Pavelková (-42 kg)
obsadila krásné 2. místo 

►Tereza Dudová (-47 kg)
získala 3. místo  

►Marie Pěničková (+47 kg)
v nabité kategorii nakonec
obsadila hezké 5. místo  

Holky poté nastoupily ještě v ka-
tegorii kumite družstev, kde na-
konec obsadily krásné 3. místo, 
když ve velmi vyrovnaném zápa-
se o finále podlehly domácímu 
družstvu z Itálie 1:2 v utkání, 
které určitě nenechalo sportovní 
halu potichu.  

Další 3. místo obsadil v kate-
gorii kumite žáků (-55 kg) Ma-
touš Folwarczný. Matouš spolu 
s Hynkem Holleinem (doroste-
nec nad 70 kg) doplnili repre-
zentaci z Karviné. Roman Sivák 
v dorostencích (-57 kg) obsadil 
krásné 5. místo, v kategorii juni-
orek (+58 kg) pak bohužel Jana 
Bělicová vypadla v prvním kole. 

Velkým překvapením byl výkon 
Petra Jašky v kategorii junioři 
(- 68 kg), kde získal 3. místo 
v těžkých a kontaktních soubo-
jích a Eliška Bělicová obsadila 
3. místo v kategorii žen Open 
(bez rozdílu hmotnosti). 

Všem účastníkům děkuji a gra-
tuluji, jsem na vás hrdá! 

Jana Bělicová 
trenérka

Karate Havířov

V počtu 25 závodnic jsme vy-
razily na Táborský pohár 2022, 
kterého se zúčastnilo celkem 
13 klubů. Konkurence tedy 
byla veliká a tentokrát nám to 
cinklo jen jednou. V povinných 
figurách C, kde stříbrnou me-
daili pro náš klub získala Laura 
Vellechová. Jely jsme hlavně 
na zkušenou a myslím, že v tak 
těžké konkurenci jsme obstály 
velice dobře. Jako trenér jsem 
na naše děvčata neskutečně 

pyšná, protože udělaly pokrok 
v rekordním čase. Musím také 
poděkovat za možnost trénovat 
na našem krytém bazénu na 
Šumbarku, za skvělé tréninkové 
podmínky děkujeme celému ve-
dení. Věřím, že i nadále budeme 
dobře reprezentovat naše měs-
to a sbírat cenné kovy.

Renáta Kardohelyi 
trenérka  
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Komunitní centrum
Havířov je tu pro Vás  

Městský klub seniorů je po rekonstrukci a zve k návštěvě    

Denní stacionář MIKADO 
je zase o něco modernější  

Havířovské komunitní centrum 
také v letošním roce nabídlo 
rehabilitační, vzdělávací a spo-
lečenské aktivity svým členům 
a široké veřejnosti. Návštěvníci 
centra, převážně seniorského 
věku, se těchto akcí mohli celo-
ročně zúčastnit, získat nové in-
formace, podněty a mnohdy také 
navázat nová přátelství. Centrum 
se soustředí na zvýšení psychic-
ké a fyzické kondice, snížení ba-
riér, čímž rozvíjí samostatnost 
a sebevědomí svých členů. Ti 
jsou prostřednictvím aktivit moti-
vováni k vyšší zdravotní gramot-
nosti, zájmu o prevenci a upev-
ňují tak svou právoplatnou pozici 
ve společnosti, necítí se být z ní 
vyloučeni. Na komunitní cent-
rum Havířov Svazu postižených 
civilizačními chorobami v ČR se 

mohou obrátit její členové, zá-
jemci o členství, ale také rodiny 
seniorů a pacientů postižených 
civilizačními chorobami. Víte 
o někom, kdo by komunitní cent-
rum potřeboval? Více se dozvíte 
na webu komunitního centra Ha-
vířov www.civilky.cz/kc-havirov 
a psát můžete na spcch.kahaK@
centrum.cz. 

Za vedení komunitního centra 
děkujeme paní Karle Hanákové 
a celému kolektivu KC Havířov. 

Klientům děkujeme za projeve-
nou přízeň a za podporu projek-
tu Centrum služeb a komunitní 
centra 2022 děkujeme Úřadu 
vlády ČR. 

Martina Křtěnová 
oddělení projektového řízení

a metodiky

Odbor sociálních věcí srdečně 
zve všechny zájemce k návště-
vě Městského klubu seniorů na 
ulici Studentská 9a, Havířov-Pod-
lesí, který je po částečné rekon-
strukci. O nová okna, vstupní 
dveře a sociální zařízení se po-
starala Městská realitní agen-
tura. 

„Nová okna zvýšila komfort 
a standard nejméně o 50 pro-

cent, dveře jsou konečně ve 
správné výšce, protipožární 
a bezpečnostní. Sociální zaří-
zení jsou mnohem pohodlnější, 
zvýšil se počet dámských toalet 
a jedna je bezbariérová,“ chválí 
novinky v klubu seniorů Slávka 
Lepíková z odboru sociálních 
věcí a dodává: „Všichni jsou 
vítáni, na všechny se těšíme, 
v úterky a čtvrtky přijďte na 

přednášky, kvízy, zajímavosti 
a ve středy a pátky na hravá 
odpoledne u karet, stolních her 
a šupce. Otevřeno je od 12.30 
hodin, program v úterky a čtvrt-
ky začíná ve 13.30 hodin.“ 

Odbor sociálních věcí 

V rámci grantového řízení Pod-
pora regionu, pořádaného Nadací 
ČEZ, se naší organizaci SANTÉ – 
centrum ambulantních a pobyto-
vých sociálních služeb podařilo 
získat nadační příspěvek ve výši 
70 000 korun.  

Za pomocí získaného nadačního 
příspěvku jsme realizovali pro-
jekt pod názvem "Modernizace 
činností pro klienty denního sta-
cionáře MIKADO", který měl za 
cíl modernizaci vybavení činnos-
tí a zkvalitnění poskytovaných 
sociálních služeb v denním sta-
cionáři MIKADO. V rámci tohoto 
projektu bylo zakoupeno nové 
vybavení, jako jsou pracovní stoly, 

úložné prostory, sedací nábytek 
a rovněž byla renovována aktivi-
zační činnost pro tkalce. 

Lukáš Hykel 
zástupce ředitelky 

CENTRUM VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT
Horymírova 9, Havířov

Ve středu 11. 01. od 15.00 hodin zveme na společné ZPÍVÁNÍ
pod vedením paní Heroutové 

PRAVIDELNÝ PROGRAM: 
PONDĚLÍ:	  
od 13.00 do 16.00 hodin p. Szostková – dovednostní kroužek 
– různé techniky výroby z papíru, quilling, enkaustika, ubrous-
ková technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, 
pletení, šití… 

ÚTERÝ:	  	   
od 13.00 do 18.00 hodin p. Köhler – karetní hra Taroky  
od 14.00 do 17.00 hodin p. Skulinová – dovednostní kroužek
– výroba keramiky  

STŘEDA:		  
od 09.00 do 12.00 hodin p. Hýžová – pletení z papíru 
od 13.00 do 18.00 hodin p. Foldynová – karetní hra Taroky  
od 13.00 do 16.00 hodin p. Szostková – dovednostní kroužek 
– různé techniky výroby z papíru, quilling, enkaustika, ubrous-
ková technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, 
pletení, šití… 

ČTVRTEK: 	  
od 09.00 do 11.00 hodin chůze s holemi Nordic walking
(trénink s poznáváním různých částí Havířova)  
od 14.00 do 17.00 hodin p. Kosíková – kroužek šití patchworku 

PÁTEK: 		   
od 14.00 do 17.00 hodin p. Heinzová – dovednostní kroužek
– výroba šperků z korálků a perliček 
od 14.00 do 17.00 hodin p. Chrapková – kroužek kresby a malby  
Případné změny budou zveřejněny na stránkách www.havi-
rov-city.cz (volný čas – Centrum volnočasových aktivit) a na 
nástěnce umístěné přímo v budově CVA. 
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MŠ Puškinova
na škole v přírodě  

Polytechnické vzdělávání 
v MŠ U Topolů 

Tajuplný světýlkový
podvečer v MŠ Horymírova  

Broučkiáda v MŠ Sukova   Děti z mateřské školky Puškino-
va po delší pandemické pauze 
vyrazily do školky v přírodě. Vy-
brali jsme si penzion Zátiší v Ko-
morní Lhotce a musím říct, že to 
byla moc fajn volba. Vstřícný pan 
vedoucí, milý a ochotný personál, 
šikovné paní kuchařky. Děti, kte-
ré nejsou zrovna dobrými jedlíky, 
se olizovaly až za ušima a měly 
tak sílu na spoustu aktivit, které 
spolu s hezkým prostředím a na 
říjen slunečným počasím penzi-
on nabízel. Turnaj v minibowlin-
gu, relaxace v solné jeskyni, jez-
dění na lanovce u chaty, hledání 

pokladu na pirátské lodi, večerní 
světýlková párty a velké hřiště 
bylo pro děti opravdovým zážit-
kem. Při vycházkách do okolí 
děti plnily úkoly související s pří-
rodou a opravdu se bylo na co 
koukat. Večer byly tak unavené, 
že neměly čas na nějaké to stý-
skání po mamince a spaly, jako 
když je do vody hodí. A ráno? To 
se hned budily s otázkou: „Co bu-
deme dnes dělat?“. Těch pár dní 
uteklo jako voda a nás těší to, že 
už v dubnu pojedeme znovu! 

Pavla Chowaniecová 
učitelka

Když vytvoříme dětem podmínky 
k technickým činnostem, bude-
me překvapeni, co vše dokáží 
vyrobit. My jsme se o tom pře-
svědčili při tvoření z přírodnin. 
Technika je všude kolem nás 
a technické vzdělávání přispívá 
nejen k rozšiřování poznatků, ale 
především k vytváření pracov-

ních dovedností a návyků, které 
děti využijí v běžném a později 
i pracovním životě. Děti mají je-
dinečnou možnost hledat různé 
postupy, spolupracovat spolu, 
komunikovat, překonávat pře-
kážky. Myslíme, že se nám dílo 
podařilo. 

 Kolektiv MŠ U Topolů

Ve čtvrtek 3. 11. se naše školka 
proměnila ve školku strašidel-
nou. Místo dětí byla plná čaro-
dějnic, kostlivců, duchů a dýní. 
Chtěli jsme si trochu užít pod-
zimního strašení. Dopoledne 
jsme si hráli, zpívali a soutěžili.  
Odpoledne jsme si pozvali i ro-
diče a společně s nimi si vyrobili 
podzimní lampičky, abychom si 
na všechna ta strašidla posví-
tili. S lampičkami z listí, záclon 
nebo krepového papíru jsme se 
pak, když se zešeřilo, vydali na 
školní zahradu. Čekalo nás tam 
milé a usměvavé strašidlo, stez-
ka odvahy a několik úkolů. Ve 
strašidelném fotokoutku si mohli 

rodiče svá malá strašidélka vyfo-
tografovat na památku. Akce se 
velmi vydařila a děti odcházely 
domů s úsměvem a čokoládo-
vým lízátkem od strašidla. 

 Vlasta Chovanečková  
učitelka 

Na poslední říjnový den jsme se 
všichni moc těšili. Čekalo nás 
uspávání broučků na naší školní 
zahradě s Hopsalínem. A nejen 
to: soutěžili jsme, tančili, uží-
vali jsme si bublifukovou show 
a nakonec, už ve tmě, jsme s vy-
robenými nebo zakoupenými 
lucerničkami a lampiónky cho-
dili po školní zahradě a rozlou-
čili jsme se s hmyzími kamará-
dy, kteří se chystají k zimnímu 
spánku. Za odměnu jsme dostali 
diplom, sladkosti, džusík a ovoc-
nou taštičku. 

Den následující uskutečnila třída 
předškoláků Včeliček polodenní 

výlet za kamarády do MŠ v Hor-
ní Suché v rámci celoročního 
projektu Poznáváme život ve 
městě a na vesnici. Cestou jsme 
pozorovali smíšený les, výstav-
bu rodinných domů na vesnici, 
poslouchali jsme zpěv ptáků, 
šumění větru a rozdíly hluku do-
pravního ruchu. Prohlédli jsme 
si mateřskou školu našich ka-
marádů, která je velmi pěkná, ale 
nejvíc se nám líbila jejich nová 
školní zahrada. Už se těšíme na 
další společnou akci – návštěvu 
muzikálu Sněhurka v KDPB. 

Kolektiv MŠ Sukova   
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Lampionový průvod plný 
zábavy v MŠ Mládí  

Vydařený Dýňový den
na ZŠ K. Světlé    

Horní gympl má diplom 
v kapse     

Lampionový průvod plný magie 
a překvapení čekal na všechny 
naše děti z MŠ Mládí, jejich rodi-
če a příbuzné. V průběhu celého 
průvodu je na jednotlivých sta-
novištích čekalo trochu strašení 
a hodně zábavy: prolézání zača-
rovaným kruhem u čarodějnic, 
slalom s rybičkami pod dohle-
dem vodníků Brčálníků, zpívání 
a tančení s čerty nebo prolézání 
starého prostěradla s pohád-
kovými duchy. Do celého kou-
zelného lampiónového průvodu 
se letos zapojily i všechny naše 
milé tety, tedy naše provozní, kte-
ré měly pro děti připravený krátký 
slalom. Samozřejmě nechyběly 
ani naše šikovné paní kuchař-
ky, jakožto jedna velká pohádka 
O Shrekovi. Čaj, diplomy a sladké 

odměny dětem tedy předávala 
zlatovlasá princezna, princ Kra-
soň i samotný Shrek z bažiny. 
Na něžné a kouzelné pohlazení 
přiletěl i nebeský anděl, který za-
hnal všechno zlé a ukázal dětem 
přívětivou tvář. Společně se vše-
mi pohádkovými bytostmi, které 
děti v průběhu celého průvodu 
potkaly, se následně rozloučily 
u naší lípy. Tady se mohly podí-
vat na dýně, které si některé děti 
společně s rodiči vyrobili doma. 
A nám nezbývá nic jiného, než se 
těšit na další krásná, společná, 
láskyplná setkání plná radosti 
a kouzelných úsměvů. 

Markéta Bláhová  
učitelka  

Poslední říjnový den si děti 
z 1. stupně na ZŠ K. Světlé bá-
ječně užily. Protože Halloween 
není tradičním českým svátkem, 
rozhodli jsme se jej tedy na naší 
škole nahradit Dýňovým dnem. 
Využili jsme některé americké 
zvyky, ale vnesli jsme si do toho-
to dne mnoho svého. Děti mohly 
přijít v kostýmech, ale domluvili 
jsme se, že nebudou příliš stra-
šidelné. Na návštěvu jsme totiž 
pozvali děti z okolních mateř-
ských škol. Prvňáci se tedy těšili 
na paní učitelky a své kamarády 
ze školky. Děti z mateřských škol 
E. Holuba, Přímé a Čelakovské-
ho, a postupně i ostatní školáci, 
plnili zábavné i trochu záludné 

úkoly v krásně vyzdobené tě-
locvičně. Průvodci a rádci jim 
byli naši páťáci, kteří se velmi 
snažili, aby vše bylo perfektní 
a bez jediné chybičky. V průběhu 
dopoledne pak naši žáci dlabali 
dýně, pekli sušenky, plnili zábav-
né úkoly z matematiky a čes-
kého jazyka, spolupracovali ve 
skupinách či dvojicích, vyrobili si 
různé podzimní dekorace a dělali 
mnoho dalších zajímavých věcí. 
Myslím si, že se nám náš Dýňový 
den vydařil a všechny děti si ho 
báječně užily. 

Andrea Szostková 
učitelka 

Po roce je to zase tady. Němec-
ký jazykový diplom na „Horním 
gymplu“. Zkouška samotná pro-
běhla již na jaře, ale její vyhod-
nocení, které probíhá částečně 
v Německu, je časově náročné, 
a tak diplomy dorazily až nyní. 
Letos se do této obtížné zkouš-
ky pustili žáci ze 7A a 3A4. Slav-

nostní předávání diplomů pro-
běhlo v říjnu na naší škole. Všem 
úspěšným žákům moc blahopře-
jeme a přejeme úspěchy v dal-
ším studiu! 

Kamila Rozbrojová 
učitelka 
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Euforie laskavosti
na ZŠ K. Světlé   

Dětské domovy se v Havířově 
utkaly o pohár ve florbale    

V MŠ Přímá se učí anglicky
už i ti nejmenší   

Na ZŠ Školní jsme dlabali 
dýně a spali v tělocvičně  

Bylo nebylo… Tak touto větou za-
číná mnoho pohádek. A já bych 
Vám chtěla vyprávět tu naši sku-
tečnou o Světluškách ze Základ-
ní školy K. Světlé v Havířově. 
Jednoho listopadového dne se 
Světlušky rozhodly, že se přihlá-
sí do happeningu Jsem Laska-
vec 2022 a stanou se laskavými 
lidmi, kteří někomu pomůžou. 
Pro svůj šlechetný čin si vybraly 
Mobilní hospic Ondrášek, kte-
rý pomáhá odcházet nevyléči-
telně nemocným lidem doma 
mezi blízkými. Prvním nelehkým 
úkolem, který musely Světlušky 
při své cestě k cíli splnit, bylo 
představit všem svým spolužá-
kům tuto akci. Důkazem o jejich 
úspěchu byla neuvěřitelná účast 
při samotné sbírce. A pak je če-
kal úkol nejtěžší. Sešli se udatní 
žáci z 9. třídy a pomáhali mlad-
ším dětem s pečením cupca-
kes. Napekli jich za odpoledne 
společně 200 kousků a o zbylé 
se postarali dobrovolníci z řad 
vychovatelů, učitelů, rodičů 

a přátel školy. Nadešel den D. 
O přestávkách proudily davy 
dětí a do zapečetěných poklad-
niček házely mince i bankovky 
a během dopoledne zaplnily ce-
lou pokladničku. A když už jsme 
v té pohádce, tak nesmí chybět 
šťastný konec s velkou hosti-
nou. Byly jsme na všechny tak 
hrdí, že jsme pro ně a jejich ro-
diče připravily druhý den Svato-
martinský průvod světel, kde se 
hodovalo, povídalo, na jarmarku 
dětských výrobků přispívalo do 
kasiček… No prostě euforie las-
kavosti pokračovala i další den. 
Jsme u konce naší pohádky 
a já bych chtěla na závěr všem 
poděkovat za jejich ochotu 
a nadšení pro laskavé činy, za 
jejich odvahu pustit se do neleh-
kých úkolů a pevně věřím, že si 
to zopakujeme zase za rok. Dej 
a bude Ti dáno, přej a bude Ti 
přáno. Děkujeme! 

Lucie Volejníčková 
vedoucí vychovatelka

V dnešním stále více globálním 
světě je znalost cizího jazyka 
téměř nutností. Často si jako ro-
diče říkáme, kdy je nejvhodnější 
doba své ratolesti přihlásit do 
jazykových kroužků? Odpověď 
zní, čím dřív, tím líp. Rozhod-
li jsme se tedy pro děti otevřít 
zájmový kroužek angličtiny 
a z tohoto důvodu jsme oslovili 
místní jazykovou školu, která je 
akreditovaným centrem licenco-
vané metody Teddy Eddie. Tato 
výuková metoda, jež je vyučo-
vána ve více jak 200 školkách 
v pěti evropských zemích nabízí 
ambiciózní angličtinu pro děti 
již od dvou let. Jazyková výuka 
dětí předškolního věku probíhá 
prostřednictvím her, písniček a 
zábavných aktivit, čímž se studi-
um stává příjemným a nenásil-

ným. Kroužek otevíráme již dru-
hým školním rokem a výsledky 
se dostavují.  

Říkáte si, není tedy ve dvou nebo 
třech letech ještě brzy na výuku 
cizích jazyků? Je dokázáno, že 
studium cizího jazyka má pozi-
tivní vliv na kognitivní vývoj dí-
těte. Mladší děti si totiž dokáží 
osvojit fonologii neboli výslov-
nost nového jazyka mnohem 
snadněji v porovnání s námi 
dospělými. Díky pružnosti svých 
řečových orgánů jsou schopny 
si osvojit přirozenou anglickou 
výslovnost i intonaci, což pod-
poří rozvoj jejich dovedností po-
slechu s porozuměním. 

Michaela Štefková 
ředitelka

V Česku není Halloween úplně 
tradiční svátek. V cizích zemích 
se slaví 31. října v předvečer 
Všech svatých. Jeho název je 
odvozen od All Hallows Eve, což 
v překladu znamená právě před-
večer Všech svatých. U nás na 
škole si tento svátek připomíná-
me dlabáním dýní, my žáci spo-
lečně s rodiči a učiteli, přitom 

si hezky vyprávíme své zážitky 
a poté ve strašidelných mas-
kách jdeme se svítícími dýněmi 
náměstím na starém Šumbarku. 
Odměnou je nám strašidelné 
spaní v tělocvičně. Už se těšíme 
na příští ročník Halloweenu. 

Lucie Hartleifová 
žákyně 9. třídy 

Po pandemické pauze uspořá-
dal havířovský dětský domov již 
13. ročník florbalového turnaje. 
O pohár bojovalo šest dětských 
domovů z Moravskoslezského 
kraje, a to s velkou chutí, proto-
že se děti nemohly dočkat, až se 
zase uvidí a změří síly na hřišti. 
Zapálené sportovce přišli pod-
pořit i zástupci vedení města 
Havířova a Moravskoslezského 
kraje, konkrétně havířovský pri-
mátor Josef Bělica spolu s ná-

městkyní pro školství a kulturu 
Janou Feberovou a náměstkem 
pro sport Danielem Vachtar-
číkem, za Moravskoslezský 
kraj pak náměstek hejtmana 
pro školství, mládež a sport Sta-
nislav Folwarczny. 

Putovní pohár si nakonec odve-
zl dětský domov z Budišova nad 
Budišovkou, druhé místo patří 
Novému Jičínu a domácí Haví-
řov skončil na místě třetím. 

-red-
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Angličtina s rodilým mluv-
čím? Pujmanka říká YES!    

Gympl Komenského
ve Španělsku     

Jak ozvláštnit výuku angličtiny, 
dozvědět se něco o státě, o kte-
rém někteří z nás nikdy neslyšeli 
a poznat zajímavého cizince? 
To byla otázka, kterou na ZŠ 
Marie Pujmanové zodpověděl 
pan učitel Tomáš Klimecký, kte-
rý k nám pozval pana Bernarda 
až z daleké Ghany. 

Páťáci a šesťáci se tak podívali, 
kde vůbec Ghana je, co zname-
ná její vlajka, jaké by si tam moh-
li dát dobroty a jaká exotická zví-
řata by je tam mohla spořádat. 
A úplně nejlepší bylo, že si mohli 
popovídat s rodilým mluvčím, 
protože, jak jsme se dozvěděli, 
angličtina je v Ghaně úředním 
jazykem. 

Komunikace s rodilým mluvčím 
pomohla dětem poznat, že an-
glický jazyk využijí i jinde než 
ve školních lavicích nebo při 
překladu písniček. Rozhovory 
s cizinci obohatí naše vnímaní 
světa o rozdílné pohledy už jen 
na to, co kde považují za dobré 
jídlo nebo jaká zvířata můžeme 
v jiném státě potkat při procház-
ce lesem. Co je ale nejdůležitěj-
ší, děti poznaly, jaké to je, když 
s někým musí mluvit opravdu 
jen anglicky, protože jinak se ne-
domluví. A do takových situací 
se můžeme dostat velmi jedno-
duše – stačí si na školní výlet 
vyjet třeba právě do Ghany. 

Anna Mazůrková 
učitelka 

Inspirováni stejnojmennou sbír-
kou fejetonů Karla Čapka vyrazili 
žáci Gymnázia Komenského do 
slunné Andalusie. Desetidenní 
poznávání jihu Španělska před-
čilo všechna očekávání a osm 
tisíc najetých kilometrů stálo za 
to. Po noci strávené na palubě 
autobusu jsme si v Barceloně 
prohlédli chrám Sagrada Fami-
lia, prošli jsme se po hlavní třídě 
Ramblas a během volného času 
měl každý možnost prozkoumat 
jiné části tohoto rušného měs-
ta. V nočních hodinách jsme se 
přesunuli o tisíc kilometrů na jih 
do Málagy s maurskou pevností 
Alcazaba a zbytky amfiteátru. 
Vyfotili jsme se se sochou slav-
ného místního rodáka Pabla Pi-
cassa a ukázali si dům, kde by-

dlí Antonio Banderas. Odpolední 
volno s koupáním v moři a odpo-

činkem na pláži bylo odměnou 
za nepohodlí autobusu. V Córdo-

bě jsme navštívili úchvatnou me-
šitu přestavěnou na katedrálu, 
židovskou čtvrť Judería a román-
ský most přes řeku Guadalquivir. 
Na Gibraltaru, odkud to je jen 24 
kilometrů do Afriky, jsme vyjeli 
lanovkou na skálu, která je do-
movem jediné volně žijící opice 
v Evropě – magota bezocasého. 
V Seville jsme viděli náměstí Pla-
za de España, královský palác 
Alcázar a jednu z největších ka-
tedrál světa. Závěrečnou zastáv-
kou našeho putování po Andalu-
sii byla Granada s pohádkovým 
palácovým komplexem Alham-
bra, což byla nádherná tečka za 
celým pobytem. 

Dalimil Šebesta 
koordinátor  

ZŠ 1. máje na zahraniční 
stáži ve Velké Británii

V září 2022 se pedagogové naší 
školy v rámci DVPP zúčastnili za-
hraniční stáže ve Velké Británii.  

Programem byla návštěva Zá-
kladní školy Blean Primary 
School ve městě Canterbury 
a setkání se zástupci dalších 
škol. Blean Primary School je 
držitelkou ocenění nejvyššího 
stupně kvality, tzv. Ofsted Out-
standing Provider, které uděluje 
instituce podobná ČŠI nejlepším 
britským školám. Pro získání 
této certifikace nestačí vykazo-
vat pouze úspěšnost ve vzdělá-
vání, ale zohledněny jsou také 
další aktivity školy, zapojení 
rodičů nebo docházka jednotli-
vých žáků. 

Naši pedagogové byli rozděle-
ni do pracovních skupin a ab-
solvovali hospitační činnost ve 
třídách pro děti od 4 do 11 let. 

I nejmenší děti absolvují plný 
školní den v celém rozsahu jako 
jejich nejstarší spolužáci. Škola 
začíná každý den v 9.00 hodin 
a končí v 15.30 hodin. Druhá 
část zahraniční cesty ve městě 
Canterbury byla zaměřena na 
osobní setkání a diskuze s žáky 
vyššího stupně škol u typické-
ho "čaje o páté" – jednalo se 
o školy Simon Langton Grammar 
School for Boys a Simon Lan-
gton Grammar School for Girls. 
Závěr naší cesty zahrnoval 
prohlídku vybraných památek 
v Londýně.  

Podařilo se navázat skvělou 
spolupráci a věříme, že ještě le-
tos přivítáme zástupce z Velké 
Británie na naší Májovce. 

Michaela Drozdová 
ředitelka 
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UZÁVĚRKA
PŘÍŠTÍHO

ČÍSLA
(ÚNOR 2023)

6. 1. 2023

Havířov si cení dárců krve,
přihlaste se! 

Žádáme všechny dárce krve, ze-
jména ty, kteří spadají pod Čes-
ký červený kříž – Oblastní spo-
lek Ostrava, aby nejpozději do 
30. 12. 2022 přinesli, popřípadě 
elektronicky zaslali, získané 
ocenění, nebo kartičku s odběry 
na odbor školství a kultury Ma-
gistrátu města Havířov (Bc. De-
nisa Goliková, kancelář A316a, 
Bc. Blanka Mandáková, kance-
lář A316), či zaslali prostřed-
nictvím emailu na: golikova.
denisa@havirov-city.cz, manda-
kova.blanka@havirov-city.cz.  

Vedení města Havířova chce 
těmto mimořádným lidem, jako 
každý rok, vyjádřit poděkování 
za jejich vysoce humánní čin 
a na začátku roku 2023 opět 
bezpříspěvkové dárce ocenit. 
Ocenění bude probíhat za odbě-
ry získané od měsíce prosince 
2021 do měsíce listopadu 2022, 
a to za: 

►Zlatou Jánského plaketu
za 40 bezpříspěvkových odběrů

►Zlatý kříž 3. třídy
za 80 bezpříspěvkových odběrů 

►Zlatý kříž 2. třídy
za 120 bezpříspěvkových odběrů 

►Zlatý kříž 1. třídy
za 160 bezpříspěvkových odběrů 

►popřípadě Plaketu Dar krve, 
Dar života za 250 bezpříspěvko-
vých odběrů 

Zároveň také žádáme bezpří-
spěvkové dárce krve, kteří v roce 
2022 získali 300, 350, 400, 450, 
popř. 500 odběrů, aby nám tuto 
skutečnost nezapomněli do 
30. 12. 2022 nahlásili. Český 
červený kříž vícepříspěvkové 
dárce krve již neeviduje. 

Odbor školství a kultury 

V roce 2023 dochází
ke změnám v oblasti
datových schránek 
Na základě změny zákona o elektronických úkonech a autorizo-
vané konverzi dokumentů, budou automaticky od 1. ledna 2023 
zřizovány datové schránky všem živnostníkům a nepodnikajícím 
právnickým osobám. Těmto subjektům budou rozeslány přístu-
pové údaje doporučeným dopisem, a to v průběhu měsíce ledna, 
února nebo března. Datovou schránku si také můžete založit sami 
již nyní. Více informací naleznete na webových stránkách www.
chcidatovku.cz, www.mojedatovaschranka.cz. Informace posky-
tuje také infolinka 954 200 200. -red-
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Gymnázium, Havířov-Podlesí, p. o.
Studentská 1198/11 73601 Havířov

ČTYŘLETÁ A OSMILETÁ 
FORMA VZDĚLÁVÁNÍ

www.gsh.cz
Den otevřených dveří:

7. 1. 2023 sobota 8.30–12.00 hod.
Špičkově vybavené odborné učebny, 

laboratoře, moderní sportovní areál a krásný školní dvůr.
V posledním ročníku studia 12 hodin

volitelných seminářů, široká nabídka zájmových kroužků
(bridž, debatní klub aj.)
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Naši drazí dárci , fanoušci , náhradní majitelé 
a všechny dobré duše, děkujeme za celoroční 
pomoc a podporu. Jste prostě všichni skvělí

a moc si toho vážíme!
Zároveň Vás zveme k vánočnímu stromečku 
do útulku Max, který je zahalen do svátečního 

hávu. Přijďte kdykoliv během svátků, jste
srdečně vítáni .

Přejeme Vám Vánoce krásné, čisté jako sníh ,
domácí pohodu, radost a smích , silvestrovskou 

náladu po celý rok, štěstí a zdraví , ať Vás
provází každičký krok. 

Hezky zvesela hopsa hejsa po celý nový rok 
2023. To Vám přejí z celého srdce pracovníci 
útulku Max spolu se svými psími i kočičími 

svěřenci .

SPOLEČENSKÝ
DŮM

KULTURNÍ DŮM
PETRA BEZRUČE

KULTURNÍ DŮM
LEOŠE JANÁČKA

KULTURNÍ DŮM
RADOST

KINO
CENTRUM

PROSTORY
PRO VAŠE PROJEKTY V KULTURNÍCH

ZAŘÍZENÍCH

LETNÍ KINO

M
KS/23


